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Szerzők rövid szakmai életrajza

Gát Ákos Bence a Párizsi Sciences Pón, a Strasbourgi Egyetemen, a Paris 
 1 Panthéon- Sorbonne Egyetemen és az ENA- n szerzett jogász, politológus 
és közigazgatási diplomákat, egy évig tanult ösztöndíjasként a barcelonai Pom-
peu Fabra Egyetemen.  2011- ben  megalapította a Duel Amical – vitapolitika.hu 
nemzetközi internetes vitamagazint.  2014- től  az Igazságügyi Minisztérium 
munkatársa és a Szegedi Tudományegyetem óraadója. Kutatóként dolgozott 
a Századvég Alapítványnál, valamint jogi tanácsadóként az Európai Parlament 
elnöki kabinetében.  2018- ban  lefordította Bertrand Mathieu francia alkot-
mányjogász professzor A jog a demokrácia ellen? című könyvét,  2019- ben  saját 
könyve jelent meg Küzdelem az Európai színtéren – a Magyar országgal szembeni 
„jogállamiság”- kritika feltáratlan összefüggései címmel.

Tudományos tevékenységét  2019- től  a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen 
folytatja doktoranduszként és az Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia 
Kutatóintézet (EUSTRAT) kutatójaként.

Szakterületei közé tartoznak a francia–magyar kapcsolatok, az európai jog 
és az európai politika, fő kutatási témája az európai uniós jogállamiság- politika.

Kalas Vivien  2019- ben  szerzett diplomát az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Állam-  és Jogtudományi Karának politológia alapszakán.  2021- ben  fejezte be 
tanulmányait az ELTE ÁJK politikatudomány mesterszakán.

2021 szeptemberétől az ELTE ÁJK Politikatudományi Doktori Iskolájának 
PhD- hallgatója.

2020 januárjától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Eötvös József Kutatóköz-
pont Európa Stratégia Kutatóintézetének (EUSTRAT) munkatársa.

Főbb kutatási területei közé tartozik az Európai Tanács döntéshozatala, 
az európai uniós demokrácia, a jogállamisági kérdések, illetve az Európai Unió 
oktatáspolitikája.

Dr. Máthé Réka Zsuzsánna PhD előbb kommunikációt, valamint német nyelvet 
és irodalmat tanult, később okleveles közgazdász végzettséget szerzett közin-
tézmények menedzsmentje szakirányon a Michigan State University és a Babes- 
Bolyai Tudományegyetem közösen működtetett mesterképzésén. Tanulmányait 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Közigazgatás- tudományi Doktori Iskolájában 
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folytatta, a képzés keretein belül ösztöndíjjal tanult a prágai Károly Egyetemen. 
Doktori tanulmányaival egy időben ösztöndíjasként tanult a College of Europe 
mesterképzésén, ahol európai politikatudomány és közigazgatás szakon vég-
zett. Felsőfokú tanulmányait román, német, angol és francia nyelveken végezte.

Tudományos tevékenysége során országos kutatói pályázatot nyert 
 2014- ben, amelynek szakmai felügyelője a Magyar Tudományos Akadémia 
volt, valamint  2017- ben  az Új Nemzeti Kiválóság Program ösztöndíjpályázatán 
nyert doktorjelölt kategóriában. Számos nemzetközi konferencián adott elő, 
és több hazai és nemzetközileg is jegyzett folyóiratban megjelent publikációja 
van. Oktatott a Budapesti Corvinus Egyetemen és a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetemen.

Kutatóként dolgozott az NKE Amerika Tanulmányok Kutatóintézetben, 
munkáját  2020- tól  az Európa Stratégia Kutatóintézetben (EUSTRAT) foly-
tatja. Itt elsősorban a gazdasági és pénzügyi, valamint kohéziós politikákkal 
foglalkozik, de a szakterületei közé tartozik a szociális politikák, a nyilvános 
diplomácia, az európai és amerikai identitás, a társadalmi mozgalmak, vala-
mint a társadalmi tőke is.

Miszlivetz Áron James  2012–2015 között a leideni egyetem nemzetközi tanulmá-
nyok (BA) hallgatója, majd  2018- ban  a bruges- i  College of Europe, Nemzetközi 
Kapcsolatok és Diplomácia szakirány ösztöndíjas mesterhallgatója. Diploma-
munkáját az EU antikorrupciós tevékenységéről írta az ukrán védelmi szektor-
ban, amely során elnyerte a legjobb antikorrupciós témájú szakdolgozat díját. 
 2018- tól  az Európai Uniós Ügyekért Felelős Államtitkárság főosztályvezető- 
helyetteseként, jelenleg a kabinetben segíti a magyar EU- s szakpolitikák koor-
dinációját.  2020 márciusától a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Európa Stratégia 
Kutatóintézet kutatója.  2021 márciusától az Európai Bizottság Szomszédság-
politika és Bővítés Főigazgatóságán kiküldött nemzeti szakértőként segíti 
a Bizottság munkáját.

Kutatási témái: EU-s szomszédságpolitika, Keleti Partnerség, Nyugat- 
Balkán, EU-s biztonság- és védelempolitika, EU–NATO- kapcsolatok.

Dr. Navracsics Tibor  1990- ben  szerzett diplomát az ELTE Állam-  és Jogtudományi 
Karán.  1999- ben  doktorált az ELTE ÁJK- n politikatudományból.  2006- tól   2014- ig  
a Fidesz ország gyűlési képviselője és frakcióvezetője volt.  2010 és  2014 között 
közigazgatási és igazságügyi miniszteri és miniszterelnök- helyettesi pozíciót 
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Máthé Réka Zsuzsánna

K mint katasztrófa?

Drasztikusan csökkent az Európai Unió bruttó hazai terméke, valamint a fog-
lalkoztatottak száma. A válság leginkább a korábban is küszködő déli államok 
gazdaságát érintette. Nem valószínű, hogy a kezdeti hiányt valaha is be tud-
nák hozni a redisztribúciós politikák nélkül, ami egyértelműen erősíteni fogja 
az unió föderatív jellegét.

A napokban hozta nyilvánosságra1 az Eurostat néhány, a gazdaságot leíró 
statisztikai adat összesítését, így a GDP és munkanélküliségi ráta legfrissebb 
eredményeit. Nem meglepő módon, a  2020- as  év első két negyedévének muta-
tói a  2008- as  világválság idején tapasztaltaknál mélyebb gazdasági zuhanást 
tükröznek.

A jelenlegi európai statisztikai adatok egyrészt arra világítanak rá, hogy 
a korai becslések túlságosan optimisták voltak, amiről itt2 írtunk. Így például 
 2020 elején az ENSZ elemzői  0,7–0,9% közötti GDP- visszaeséssel számoltak, 
és több elemző is egy gyors „V”, vagy legrosszabb esetben is egy „W” alakú 
válságot látott közeledni. Csupán néhány szakértő jelzett elő hosszan eltartó 
„U” alakú recessziót – ehhez képest most egyre több előrejelzés3 mutat arra, 
hogy a gazdasági válság és az abból való kilábalás „K” alakú lesz. A járvány 
leginkább a szolgáltatóipart és annak alkalmazottjait sújtotta, vagyis többnyire 
az alacsonyabb iskolázottságú és alacsonyabb jövedelmű társadalmi réteget, 
így az elmúlt hónapokban azok gazdasági helyzete még nehezebbé vált.

Az adatok szerint eddig soha nem látott ütemben zuhant az Európai Unió 
tagállamainak bruttó hazai terméke:  13,9%- kal  esett vissza a korábbi negyed-
évekhez képest. Figyelemreméltó, hogy a  2008- as  világválság idején tapasztalt 
súlyos visszaesés nem haladta meg a  6%- ot. Az eurócsoport országai ennél 
nehezebb helyzetben találhatták magukat, hiszen az euróövezet bruttó hazai 
terméke  17,7%- kal  csökkent. Az eurócsoport átlagánál mélyebb esést tapasz-
talt meg Spanyolország a maga  18,5%- os, illetve Horvátország a  14,9%- os  

1  Eurostat: GDP Main Aggregates and Employment Estimates for the Second Quarter of 2020. 
(2020. szeptember  8.). 
2  Máthé Réka Zsuzsánna: Pandóra szelencéje a túlzottan nyitott gazdaság lenne? Európa Stra-
tégia Kutatóintézet,  2020. március  20.
3  Peter Atwater: The Gap Between the Haves and the Have-nots is Widening Sharply. Financial 
Times,  2020. június  10. 
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csökkenéssel. Sajnos, a leginkább érintett tagállamok harmadik helyén Magyar-
ország áll a maga  14,5%- ával. A sorban a  14%- os  értékkel Görögország, illetve 
Portugália követi.

Az Eurostat adatai a munkanélküliségi adatokat is tartalmazzák. Nem 
meglepő módon, a foglalkoztatottak legdrasztikusabb csökkenését szintén 
Spanyolország vezeti: az előző negyedév mutatóival összehasonlítva  7,5%- kal  
csökkent a foglalkoztatottak száma, és ezt követi Írország  6,1%- kal. Magyar-
ország ezen a listán is a nem túl hízelgő harmadik helyet foglalja el, az előző 
negyedévhez képest  5,3%- kal  csökkent a foglalkoztatottak száma. Fontos 
kiemelni, hogy bár a magyarországi bruttó hazai termék visszaesése és a foglal-
koztatottak számának csökkenése drasztikus volt, a válság előtti egyéb gazda-
sági mutatók, mint például az államháztartás hiánya vagy a munkanélküliségi 
ráta sokkal erősebb és stabilabb gazdaságot írtak le. Ennek megfelelően, bár 
a jelen adatok ijesztően hatnak, a magyar gazdaság a déli államokhoz képest 
még mindig jóval versenyképesebb.

A frissen bemutatott statisztikai adatok tükrében úgy tűnik, hogy erős 
központi beavatkozás és a gazdaságpolitikák összehangolása nélkül az Európai 
Unió tagállamai is a „K” alakú modellt követnék. A válság előtt is magas állam-
háztartási hiánnyal és magas munkanélküliséggel küzdő – többnyire – déli 
államok még inkább elszegényednének. Ezzel szemben az erősebb gazdasággal 
rendelkező országok lassan, de biztosan megküzdenének a válság okozta jelen-
legi nehézségekkel. A rendkívül ambiciózus többéves költségvetési tervezet 
ezt az esetleges leszakadást igyekszik megakadályozni.

Nem csoda hát, hogy az eurócsoport mai ülésének4 első napirendi pontja 
a reformok politikai gazdaságtana, vagyis a reformok nyerteseinek és veszte-
seinek azonosítása, valamint a lehető legszélesebb körű politikai és társadalmi 
támogatottság megszerzésének lehetséges módjai. Ennél a pontnál érdemes 
figyelembe venni, hogy az Európai Parlament ragaszkodik az uniós források 
jogállamiság feltételének kötéséhez és akár meg is vétózhatja a költségvetési 
tervezetet. Valószínűleg ezt szeretné elkerülni Charles Michel, aki a napokban 
tartott Európai Gazdasági Fórumon úgy nyilatkozott,5 hogy ez az első alkalom, 
hogy az Európai Unió a költségvetését a jogállamisági feltételekhez is kapcsolja, 
holott a Parlament épp ennek hiányát kifogásolta korábban.

4  Az Európai Unió Tanácsa: Az Eurócsoport  2020. szeptember  11- ei ülése (2020. szeptember  11.).
5  Az Európai Unió Tanácsa: Helyreállítási terv: Európa stratégiai autonómiájának hajtó-
ereje – Charles Michel elnök beszéde a Brüsszeli Gazdasági Fórumon. (2020. szeptember  8.). 
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Valóban fontos, hogy a reformokat tagállami szinten minél szélesebb körben 
támogassák és ezzel a hatékony és eredményes végrehajtásukat biztosítsák. 
Ugyanakkor nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a globalizáció lényege-
sen megváltoztatta azokat a tényezőket, amelyek döntő hatással vannak egy 
tagállam gazdaságára és az infláció méretére – ilyen a kőolaj ára, valamint 
az import árak. A járvány a világ összes országát érintette, ennek megfele-
lően a szorosan összefonódó gazdaságok negatív kölcsönhatást fejtenek ki 
egymásra. Várható tehát, hogy a globális gazdasági egyenlőtlenségek tovább 
növekednek és ezzel együtt a társadalmi feszültségek is.

2020. szeptember  11.
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Az EUSTRAT Műhelytanulmányok a Nemzeti Közszolgálati 
Egyetem Eötvös József Kutatóközpont Európa Stratégia Kutató-
intézet munkatársainak azon gyorsjelentéseit tartalmazza, 
amelyek meghaladják egy blogbejegyzés terjedelmét, tanulmá-
nyok előtanulmányaiként szolgálnak. Célunk, hogy minél aktuá-
lisabb témákat dolgozzunk fel, kutatási részeredmények bemu-
tatásával. Az elemzések az Európai Bizottság struktúrájának 
megfelelően a magyar országi viszonylatban is kiemelten kezelt 
szakpolitikákat fogják össze, úgymint a biztonság-  és védelem-
politika, a demokrácia és jogállamiság, a digitalizáció, a gaz-
daság és pénzügy, a kisebbségpolitika, az oktatás és kultúra, 
valamint a szomszédság-  és bővítéspolitika.

A tanulmánykötetet ajánljuk az Európai Unió iránt érdeklődő 
szakmai közvélemény számára, amely az európai integráció-
ról való intenzívebb kommunikációt szolgálja magyar és angol 
nyelven egyaránt.

The EUSTRAT Working Papers contains quick reports from 
the researchers of the Europe Strategy Research Institute of 
the Eötvös József Research Center at the University of Public 
Service, which exceed the scope of a blog post, and serve as 
preliminary studies. Our goal is to process current topics by 
presenting partial research results. In line with the structure 
of the European Commission, the analyzes bring together 
policies that are a priority in Hungary, such as security and 
defense policy, democracy and the rule of law, digitalisation, 
economy and finance, minority policy, education and culture, 
neighborhood and enlargement policy.

I recommend the working papers to the professional public 
interested in the European Union, which serves for more 
intensive communication about European integration in both 
Hungarian and English languages.
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